

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XVI | Núm. 6.192 | Segunda Época |

Jueves 5 de Junio de 1924

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 | Pagos anticipados |

Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

POR TELEFONO

Substancia y color

Hablamos días pasados del matiz de las noticias, pero reconocemos que antes del matiz, que es lo más exterior y lo más íntimo de la noticia, había que distinguir en ella la substancia y el color.

La substancia de la noticia se confunde con la substancia misma del acontecimiento que la sirve de base, y estriba precisamente en retratarlo con toda fielidad.

La alteración de esta substancia consiste en alterar la imagen del objeto proyectado ante ella.

Un espejo plano que refleja exactamente los objetos que se ponen delante de él, es una noticia exacta de dichos objetos. Un espejo esférico, cilíndrico, o con diferentes curvas e irregularidades, que aumenta, disminuye o desfigura los objetos que retrata, es una noticia falsa e irregular de dichos objetos.

Lo mismo que ocurre con relación a este particular en el mundo físico, ocurre también en el mundo intelectual.

Podríamos decir que la substancia de un espejo es buena y no se ha alterado, cuando retrata con fidelidad los objetos que se le ponen delante. Igual dcimos de la substancia de las noticias.

La noticia, no obstante, sin falsear el hecho que retrata, puede y debe darle color para ser más útil, haciendo resaltar aquellos detalles que más conviene observar, para sacar de ellos provecho y enseñanza.

El color va frecuentemente tan unido a la substancia de la noticia que parece confundirse con ella.

Pero el color de las noticias es como el color de los objetos físicos, que sin ser completamente ajeno a la materia de que se hallan formados, depende principalmente de la luz que les ilumina.

El color es la orientación de la noticia.

La noticia en sí no tiene color sino aptitud para recibir un color u otro, y el que reciba el primero o reciba el segundo depende exclusivamente de la luz que se le proyecta, o sea, tratándose de noticias periodísticas, del criterio del periodista.

Aunque el concepto es claro, un ejemplo puede aclararlo todavía más.

Un anarquista ha asesinado a un jefe de Gobierno. He aquí la noticia escuetas; esta es la substancia de la noticia que más que color, lo que tiene es aptitud para el color. El color o la orientación se lo da el periodista que la dota a conocer al público, según la luz que sobre ella proyecte.

Figúratos que el periodista que ha de dar la noticia es anarquista o revolucionario, y simpatiza con las ideas del asesino; pues sin alterar los hechos o la substancia de la noticia, muchas veces si que se alteran, pero aun sin alterarlos y sólo resaltando ciertos detalles puede dar color a la noticia. Puede pintar por ejemplo, la miseria en que se hallaba el asesino, las injusticias sociales que con él se habían cometido, los desaciertos en cambio en que había incurrido el gobernante asesinado, y otra infinidad de circunstancias que, sin ser falsas, predispongan la opinión pública hacia la clemencia para el asesino y el odio a la sociedad. La noticia se halla ya coloreada. Se proyectó sobre ella la luz de la revolución y resultó revolucionaria.

Pero es un periodista católico el que ha recogido la noticia. Los hechos son los mismos pero proyecta sobre ellos la luz de su fe, y hace notar la irreligión en que siempre o en los últimos años vivió el asesino, el materialismo de la teoría que profesaba que no podía conducirle a otro resultado, y el libertinaje, por último, que el gobernante asesinado había quizás cometido y aun propagado. La noticia es la misma y tiene otro color completamente distinto. Se le ha proyectado otra luz.

Y es de advertir que al relatar la noticia no es preciso que se saquen claramente las consecuencias que nosotros hemos apuntado en uno y en otro color; hasta que se apunten o se señalen los detalles en que las consecuencias pueden fundarse. El lector será el encargado de deducir dichas consecuencias.

FERNANDO

POR TELEFONO

Las mañanas en Palacio

Despacho regio

Madrid, 4.—12-noche.
El jefe del Gobierno, marqués de Estella despidió esta mañana con el Monarca, sometiéndole a su firma varios decretos.

A la salida manifestó a los informadores que en la Presidencia les facilitarían más tarde una nota de los decretos sancionados por Su Majestad.

Audiencia militar

El Monarca recibió a una extensa audiencia militar, en la que figuraban jefes y oficiales de todas las armas.

EN CUARTA PLANA
ORIGINALES DE INTERÉS

Intereses de Almería

Hoy comienzan las gestiones de la Comisión

Madrid, 4.—12 noche.

Hoy nos entrevistamos con varios de los miembros que integran la Comisión de elementos uveros de esa capital llegada a Madrid y nos manifestaron que hoy no habían hecho nada, habiéndose dedicado a preparar y ordenar la labor que mañana empezarán a desarrollar cerca del Gobernadero. Mañana por la noche quedarán en darse cuenta del resultado de sus primeras gestiones.

CRONICA LOCAL

Cambió de rumbo el viento, corriendo hacia el S. O. y esto nos permitió gozar de unas horas de respiro.

La nota saliente de la jornada oficial la dió la llegada del nuevo general-gobernador que viene precedido de los mejores auspicios, y al que se tributó un recibimiento muy entusiasta. Bien venido sea el ilustre militar.

La Comisión provincial se reunió por la mañana en el fresco despachito del secretario, estudiando los diversos asuntos que quedaban pendientes.

Acontecimiento artístico del día fué el concierto de la Filarmónica en Cervantes que constituyó un triunfo clamoroso para tan emotiva agrupación musical.

De la mañana municipal, los preliminares de la discusión de los presupuestos. Y de la provincia una importante reunión celebrada en Cuevas.

El día marítimo y la crónica de sucesos correron parejas en cuanto a falta de ambiente.

Los comentarios en los periódicos versaron todavía sobre la tragedia del domingo y sobre el problema uverero, que también tiene sus ribetes de tragedia.

Con un estreno «pirandellista» en Cervantes cerró su haber el cuarto día de junio.

Han venido de Alboar, el abogado don Antonio Carbonero López y familia, el médico don Emilio Fernández Martínez y el farmacéutico don José M. Sánchez y Sánchez.

Ha llegado de Gérval, el procurador don Andrés Magaña García.

De Tabernas ha venido el comerciante don Ginés Ruiz Miralles.

Procedente de Madrid ha llegado el procurador don Eduardo Sierra Lozano, acompañado de su hijo.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Carmen Sánchez Antolín y Rosa Soler Puga. Defunciones: Josefa Pardo Murcia, Marta Ubeda Iniesta y Purificación Martín Montoya. Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Angelina Duque García y Angelina Camacho Aranzana. Defunciones: Francisca González González y Ana Arnal Fernández. Matrimonios: Ninguno.

Ha estado en nuestra capital un arquitecto de la Dirección general de Prisiones que visitó el edificio de la nueva cárcel.

Las obras de ésta van muy adelantadas, y es probable que a primeros del próximo mes de Junio se haga su entrega al Estado.

POR TELEFONO

Cotizaciones de Bolsa

Madrid 4.—12-noche.

Deuda 4% interior	70'40
idem 5% amortizable	95'10
idem 4% idem	88'40
Bancole España	572'00
Español de Crédito	150'00
Tabacalera	242'00
Libras cheque	31'95
Francos cheque	37'90
Marcos	000'00
Dolar	7'39

Sea bienvenido

Llega el general-gobernador

Ayer tarde, en el tren correo, llegó a nuestra capital procedente de Granada, el general don Santiago Zumel Ruiz, nuevo gobernador de Almería.

Le acompaña su Ayudante de Campo, el comandante de Infantería, don Fernando de Torre.

Acudieron a la estación ferrea a recibirla, el Coronel de la Corona, don Ricardo Andrés Monedero; el alcalde de la Ciudad, señor González Eges; el general Comisario regio en la Comisión mixta de Reclutamiento, señor Pazzo; el presidente de la Diputación, señor Ramírez Falero; el Comandante jefe de Estado Mayor, señor Peñuelas; el secretario del Gobierno civil, señor Pérez Santiago y varios concejales y diputados provinciales.

El general-gobernador se posesionó seguidamente del mando de esta plaza y provincia, según nos comunica en atención besalmón, en el que, a la vez, nos ofrece su cooperación para quanto redunde en bien del servicio público.

Agradecemos la atención y ofrecimiento del señor Zumel Ruiz, a quién enviamos nuestro más atento saludo.

POR TELEFONO

POR TELEFONO

MADRID

Nuevo dispensario.—Religiosa condecorada

Madrid 4.—12 noche.

Hoy se verificó el acto de inaugurar las obras de un nuevo dispensario en los sólares del hospital de San José.

La Reina, doña Victoria, colocó la primera piedra, que fué bendecida por el Obispo.

Luego doña Victoria impuso a la Superiora del hospital de San José las insignias de la Cruz de Beneficencia.

A ambos actos concurrieron algunas autoridades y personalidades.

La Reina fué aplaudida por los individuos hospitalizados en aquél establecimiento.

Las niñas desaparecidas.—Todo continúa lo mismo

El Inspector general de policía recibió a los periodistas, como de costumbre, en su despacho oficial y les manifestó que no había nada nuevo en el suceso de las niñas desaparecidas.

Añadió que se seguían varias pistas y continuaban sin demostrar los trabajos de la policía, para llegar al paradero de las infelices niñas.

Llegan los cadáveres de los hermanos Hidalgo

En el expreso de Andalucía llegaron hoy los cadáveres de los aviadores hermanos Hidalgo, muertos en África a consecuencia de un accidente de aviación.

En la estación se imprevistó una explosión ardiente, donde fueron depositadas las féretros.

Allí acudieron los familiares de los heroicos aviadores, y oraron ante sus cadáveres.

Luego se organizó la comitiva fúnebre y se trasladaron los restos mortales de los hermanos Hidalgo al cementerio, siendo enterrados en el pantheon de familia.

En la presidencia del duelo figura ban el Capitán general y otras autoridades militares.

Las próximas temporadas del teatro Español

En la sesión municipal del Ayuntamiento de Madrid se acordó hoy adjudicar el teatro «Español» por dos temporadas, a los eminentes artistas señores Díaz de Mendoza y Guerrera.

En dichas temporadas actuarán también las compañías de los notables artistas Margarita Xirgu y Emilio Túller.

Entierro de la marquesa de Portago

Esta tarde se verificó el entierro de los restos de la señora marquesa de Portago.

La presidencia la formaban el jefe del Gobierno, una representación de Su Majestad y varias personalidades.

El sepelio constituyó una verdadera manifestación de duelo, en el que figuraban numerosos aristócratas y personalidades.

POR TELEFONO

Por contravenir la censura

Periódico multado

Madrid 4.—12 noche.

Hoy se ha impuesto una multa de cien pesetas al periódico madrileño «Informaciones» por contravenir las disposiciones de la censura.

En la Catedral

Unión Apostólica

Esta tarde, a las 6, y presididos por nuestro Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo se celebrarán los actos del día de retiro mensual, al cual asistirán todos los que pertenecen a la Unión Apostólica y demás sacerdotes de esta capital.

EL SEÑOR

Don Baltasar Moré Puig

MÉDICO

HA FALLECIDO EL DIA DE AYER A LOS 73 AÑOS DE EDAD.

R. L. P.

Su viuda doña Micaela Rojas; sus hijos, don Sebastián, doña María, (ausente) doña Matilde y doña Adela; hijos políticos, doña Magdalena Cellet, don José Muñoz (ausente) y don Manuel Burgos; nieto don Sebastián Moré Lago y demás parientes, ruegan a sus amigos encender a Dios el alma del finado y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las 18 horas, desde la casa mortuoria, Parque de Alfonso XIII número 12, a la Sacramental de San José.

El funeral se despedirá en el sitio de costumbre.

No se reparten esquelas ni se admiten coronas.

+

Atodos los españoles

Una empresa del Obispo de Jaca

Madrid, 4.—12 noche.

El Prelado de Jaca, don Francisco Frutes Valiente, ha acometido la empresa de reconstruir el Seminario de aquella diócesis, incendiado recientemente.

El venerado Obispo hace un llamamiento a todos los españoles para que le ayuden en su noble empresa.

POR TELEFONO

FIRMA REGIA

Madrid, 4.—12 noche.

Hoy firmó Su Majestad los siguientes decretos:

Guerra: Promoviendo a alférez de Infantería del Regimiento del Rey y al principio de

cción a las panaderías de sus distritos correspondientes los tenientes alcaldes del cuarto y quinto distrito señores Beltrán Márquez y Romay.

Con motivo de esta visita decomisaron 16 kilos de pan, que fueron entregados a las Hermanitas de los pobres.

Nueve kilos de pan faltó de peso y poco cocido, fueron hallados en la panadería de José Orizad, calle de Ronda número 2. Por dicho motivo le fue impuesta una multa de 25 pesetas.

El pan restante le fue decomisado a José Montoya, calle de la Palma número 42 por igual motivo. A éste se le impuso una multa de 10 pesetas.

Los señores Márquez y Romay, han visto con satisfacción, que en las demás panaderías que ayer visitaron, el pan se expedia bien cocido y con su peso.

Del Hospital Militar

Se ha recibido un escrito del capitán general de la región, de 2 del actual, acompañado de copia de los oficios referentes a la posibilidad de ampliar los terrenos para la construcción del Hospital militar.

Para hoy

Esta mañana se reunirá la Comisión permanente.

A las cinco de la tarde lo hará el pleno del Ayuntamiento, con objeto de comenzar la discusión de los presupuestos.

POR TELEFONO

Barcelona

Una golpe de estado en Francia?

Madrid 4-12 noche.

Comunican de Barcelona que esta tarde ha circulado el rumor, llegado de allende los Pirineos, de que se habría dado en Francia un golpe de Estado militar.

Se añadía que esto levantamiento militar tenía por objeto mantener en sus cargos al presidente de la República, Millerand, y al del Gobierno, Poincaré.

Este rumor no se ha podido confirmar durante esta noche.

Los presos piensan pedir a los Reyes italianos que intercedan por un indulto general.

Al aprovechando la próxima visita de los Reyes de Italia a esta capital los presos piensan dirigir una súplica a los Soberanos extranjeros para que intercedan cerca de don Alfonso sobre la concesión de un indulto general.

Separatista detenido

La Guardia civil ha detenido en Fieras a Jaime Caparrós que militaba en las filas de acción catalana.

Contra los antipatriotas

En el Gobierno civil se ha facilitado una nota en la que se ordena que el profesor don Luis Carreras pase a residir donde exige el gobernador de Huesca, por su acción despegada y contraria a los intereses de la Patria y de la Monarquía.

También se han comunicado órdenes al Colegio de Abogados para que remita el acta de la última Junta general celebrada, en la que consta el acuerdo referente a la proposición presentada pidiendo que sean redactados en catalán los documentos de la junta.

POR TELEFONO

Otra denuncia contra el Consejo del Banco de Castilla

Madrid, 4.-12 noche.

La Sociedad protectora de niños ha presentado denuncia contra el Consejo de Administración del Banco de Castilla, por haberse dispuesto en este establecimiento da un título de 5.000 pesetas que tenía en depósito.

La Sala del Supremo continúa estudiando el asunto relativo a la quiebra de este banco, no sabiéndose si decidirá si fin procesar a las personas que integran el Consejo de Administración del mismo.

POR TELEFONO

MARRUECOS

Fallecimiento de un moro amigo

Madrid, 4.-12 noche.

Telegrafian de Tetuán que ha fallecido el moro Sidi Ali Selai, amigo de España.

Este mulúmán era muy querido en la Corte española, por su lealtad, especialmente por la reina doña Cristina.

Récientemente estuvo prisionero en poder de los rebeldes y se consiguió, por gestión de nuestras autoridades, que fuera libertado.

Al entierro concurrieron muchas personas, predominando el elemento musulmán.

Conferenciando con Alzuru

Llegó a Tetuán el general Grund, quien conferenció con el Alto Comisario.

Después de asistir al Raisuni

Ha regresado de Tázarut el odontólogo, señor Martínez, después de asistir al Raisuni.

A los Peñones

De Melilla participan que en breve marcharán destacadas a Alhucemas y a Vélez de la Gomera dos compañías del regimiento de Melilla.

Funerarias por los muertos del Tercio

Meliana, en la Capi la Castrense, se celebrarán solemnes funerarias en sufragio de los legionarios que murieron en el campo del honor.

Convoyes sin novedad

Se ha llevado hoy a varias posiciones convoyes de víveres y agua, sin que ocurriera novedad.

En Cervantes

a Filarmónica

Como hemos anunciado, anoche dió un concierto en Cervantes, la orquesta Filarmónica que dirige el ilustre Pérez Casas.

Las más distinguidas familias almerienses ocupaban las plateas y butacas del patio, que ofreció brillantísimo espectáculo.

Al presentarse en el escenario el eminentísimo director de la Filarmónica, una estruendosa salva de aplausos resonó en el teatro, aplausos que se repitieron cada vez con más ardor al terminar la ejecución de cada una de las partes del programa, por cierto interesantísimo.

Figuraba como primera obra Scherezné, op. 35 de Rimsky Korsakoff, maravillosa suite sinfónica, considerada como una de las mejores producciones del arte ruso, en la que destaca motivos orientales de extraordinaria belleza, que subyugaron al auditorio. El último tiempo, erizado de dificultades que parecen insuperables, basta por sí solo para acreditar a una agrupación que no tuviera la fama merecida de que goza en todas partes la Filarmónica, que es una hora para España. Cuanto se diga es poco para dar ideas de los prodigios de ejecución, de los matices delicadísimos, de las sonoridades inmensas que los profesores de la Filarmónica nos dejaron oír en esta obra y en las demás que componían el programa, dirigidos por la batuta mágica de Pérez Casas.

Una y otra vez hubieron de levantarse las principales partes de la orquesta a recibir el homenaje que el público les tributaba con sus aplausos y aclamaciones.

La Quinta Sinfonía, en que de modo tan espléndido se manifiesta el genio del inmortal compositor alemán, fué maravillosamente interpretada.

En la última parte del programa figuraban Los más otros cantores de Wagner, en cuya ejecución la Filarmónica alcanza una verdadera apoteosis de potentísimas sonoridades, derramando torrentes de música que llegan a producir estupor; una aria de Bach que fué dirigida primorosamente por la cuerda sola, Danzas del Príncipe Ixor, de Borodin, muy original y de grandes dificultades; y el intermedio de La boda de Luis Alceste, de Jiménez, bonita página de marcado sabor español, tocada por la Filarmónica adquiere bellezas in sospechadas y arrancó tempestades de aplausos.

La labor de la Asociación de cultura musical, organizadora de estos conciertos que depuran el gusto y despiertan la afición hacia el verdadero arte, es merecedora de los mayores encomios y del apoyo de todos los almerienses.

POR TELEFONO

Provincias

Cambó a América

Madrid 4-12 noche.

Comunican de Vigo que ha llegado a aquella población el exministro catalán señor Cambó, que embarcará en breve para América.

La ofrenda al Apostol Santiago

De Santiago de Compostela anuncian que se ha invitado al jefe del Gobierno, marqués de Estella, para que haga la tradicional ofrenda al Apóstol Santiago, en nombre del Rey de España.

Regresa el Gobernador

Participan de Sevilla que ha regresado de Madrid el Gobernador civil señor Muñoz Llorente.

Confirmó que el marqués de Estella estará en Sevilla el próximo día 22, para asistir a la entrega y bendición de la bandera a los somatenes de la capital.

Banquete en honor a un artista

Informan de Málaga que hoy se celebra un banquete en honor al laureado pintor Pérez Cambrón, con motivo de su reciente éxito.

El homenaje dejó las gracias a los organizadores del agasajo.

Pérez Cambrón ha regalado al Ayuntamiento de Málaga el boceto que le sirvió para pintar el cuadro «La fundación de Buenos Aires» adquirido por el gobierno argentino.

Diputado destituido.—La Unión Patriótica

De Zaragoza dan cuenta de que el gobernador ha declarado cesante al diputado provincial don Máximo Espantoso.

—El gobernador ha comenzado los trabajos para constituir la Unión patriótica.

Noticias de Alicante

Notifican de Alicante que la Diputación ha designado a una comisión que irá a Valencia para asistir a la recepción de los reyes italianos.

La Diputación continúa estudiando las bases de una mancomunidad regional para emitir su opinión definitiva sobre el particular.

La Feria de Muestras de Granada

El Comité de la Feria de Muestras de esta capital ha nombrado vocal al gobernador civil.

Fiesta andaluza

De Sevilla telefonean que en el certamen «Los Perinales» se celebró una fiesta andaluza, a la que asistieron los infantes don Carlos y doña Luisa y muchos aristócratas.

Después en la feria «El Guadalete» se verificó una fiesta, a la que también asistió el Sr. Alfonso.

Consejo de Guerra. Conducción de prisioneros

De Málaga comunican que hoy se celebró un Consejo de Guerra contra el paisano Diéguez Navarro, acusado de insultos a la fuerza armada.

En el vapor correo de Melilla salieron para aquella plaza, conducidos por la Benemérita ocho prisioneros.

LA RIBERA EN ERGENIA



Primer aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Eduardo Cazorla Bueso

QUE FALLECIÓ EN ALMERÍA EL DÍA 7 DE JUNIO DE 1923, DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD.

R. I. P.

El Jubileo, que se ha de celebrar en la Parroquia de San Sebastián el sábado, 7 de Junio, como igualmente todas las Misa que se digan rezadas, siendo la mayor a las nueve (hora oficial), así como las que se digan en la Iglesia del Sagrado Corazón, Santo Domingo, San Pedro y en la Parroquia de Ugijar en dicho día, serán aplicadas por su eterno descanso.

Su viuda, hermano, sobrinos y parientes,

RUEGAN a sus amistades asistir a estos cultos por lo que les dan las gracias.

Almería, 5 de Junio de 1924.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Crónicas agrarias

El por qué de los privilegios a los Sindicatos Agrícolas

No queremos meternos en filosofías sobre si la función crea la mentalidad de los individuos o la mentalidad crea la función, lo que si hemos de hacer es ver, porque ello salta a la vista, es que el elemento burocrático, alto medio y bajo, salvo horas excepcionales, tiene una mentalidad tan limitada con sus hijos o piedras terminales, que se distinguen de las mentalidades corrientes y aún de la de ellos mismos fuera de sus funciones.

Y decimos esto a propósito de cómo disminuyen en lo referente a la franquicia de los sindicatos agrícolas, uno de los pocos privilegios de que éstos disfrutan.

E'l burócrata (estos de Hacienda) disiente así:

Este privilegio a esta clase social, disminuye los ingresos de mi departamento, luego debo hacer lo que pueda para suprimirlo.

Y lo hace, hasta que consigue que la suprime.

Es en vano que un ministro clavídenle la daga que ese privilegio, que en efecto, disminuye algunos ingresos de su departamento, beneficia en mucha mayor medida los de otros, sin lo cual no podríais tener ese beneficio; esa razonamiento está fuera de los hitos de su cerebro y no le convence.

Un día típico era una persona del antiguo régimen, Director de Correos que quisiera suprimir la franquicia.

Mire que la fiscalidad del legislador es facilitar el desenvolvimiento de la clase agraria, para que el país reciba esa ventaja multiplicada y el Tesoro también en otros departamentos.

—Pero en el mío no.

—Pero todos son departamentos de la administración de la nación, y si por justificar un poco a uno, se beneficia mucho a otros, vale la pena de sacrificarse un poco.

Me miró con asombro el personaje, y tras breve pausa, dijo profundamente convencido, esta grave sentencia:

—Mi deber es aumentar los ingresos de mi departamento; los demás me tienen sin cuidado.

Andando el tiempo, aquél siguió económicamente nombrado ministro, y en la provincia de Ávila vimos dedicada a él una calle.

En otra ocasión, en nuestro eterno batallar con la resistencia burocrática más consistente que una muralla de cemento, nos haliamos esfuerzo de otro tipo: pasaje, camino también de una carta de Fomento.

—¿Y por qué privilegios a la clase agrícola y no a las otras?

—Porque la clase agrícola es la más esencial, pues prevee las subsistencias del país.

—Pues si ella no lo hiciera, lo traeían de fuera.

—Costaría más caro.

—¿Qué sabe? al verano pasado llevamos a mi familia en San Juan de Luz, y el pan, las patatas y la carne eran mucho más baratos que en España.

—Otro !!!

—Otro aspirante a Ministro.

—Se abusa mucho.

—Poco puede abusar un labrador que todo lo más podrá meter alguna carta para algún amigo, si éste es miembro de otro sindicato o amigo del presidente, circunstancias por demás rarísimas.

—No importa; a lo mejor evita circulares.

—Pues prohíbe enviar circulares, si eso se considera abuso o limitarse el número de cartas, o tomarse medidas convenientes a evitar toda clase de abusos, anexas que suprimir de golpe un derecho beneficioso para el país...

—Que no tengo yo más que hacer que discurrir la manera de evitar los abusos, pidiendo cortarlos todos de raíz de un golpe!

Y con la tranquilidad de la suprema satisfacción, de un plumazo mató la pequeña gallina de los

ménez, por infringir el reglamento de Policía y conservación de carreteras

Se alquila

Un almacén y cochera con tachos elevados en la calle de Alborán, trasversal del Parque. Rázón: Talla 6, de 1 y media m².

Depilación eléctrica

Dr. Hernández, calle de Granada n.º 27.

Se venden

varios muebles y un estrado estilo Luis XV.

La Administración de este periódico informará.

Por maltratarse

La Guardia de Seguridad ha presentado en la Comisaría a Francisco López Forte, Antonia Martínez García y José Plaza Martínez, que se maltrataron en la calle del Serezo, formando un gran escándalo.

Antonio y José formularon denuncia contra la primera, por malos tratos de palabra y obra.

H. La Francesa

Sálón de lectura, piano, timbres, teléfono y todos los adelantos modernos.

Francisco Zafra Muñoz.—Próximo a Puerta Real. Párraga, 29.—Granada.

Se vende

una bonita finca con parras en Aguadulce, con árboles frutales y bancas para horzallas, noria, abundante agua móvil a motor nuevo de aceite pesado, por lo que resulta el agua casi de balde, banera neva y cortijo para los dueños, otro para el parradero y almacén. Informes calle de Hipócrates número 3. Almería.

"Diana"

Baños de mar templados y fríos.

Al público:

Antes de comprar Colonia, Quinas, Licores, Extractos y Polvos compárese precios y calidades en las Fábricas de Esencias, Calle de Zaragoza 17.

Venta Mayor y Menor.

Mujer lesionada

En la Casa de Socorro Municipal ha sido curada Dolores Ruiz Moreno, que padecía una herida leve en la región frontal.

Se la produjo una individuo llamada María Martínez, siendo detenida por la Guardia municipal.

Se alquila

casa con tres balcones, y un portal, calle Real, 27. Darán razón: Almadina 27.

Las «bravuras» del Leal

En la Comisaría se ha presentado denuncia contra un tal Juan Leal, que acometió, en el Parque, a Josefina Vázquez Jerez, dándole varios golpes en el pecho, espalda y cabeza.

Pérdida

de una cabra, rubia con cadena, extraviada el domingo por la mañana en la Puerca de Purchena. Se gratificará a quien la entregue en el Hotel Español, Plaza de Canalejas número 5.

Los ánimos excitados

Antonio Martínez García ha denunciado a Francisco López Forte, que insultó a su hija y a su sobrina Dolores Jiménez Martínez.

La denuncia se cursó al Juzgado municipal correspondiente.

Almededa

con piano. Caresga n.º 6.

¡Le quieren el oícer!

La Guardia Civil de Chirivel ha detenido a Antonia Lizárraga Martínez, de 29 años que constantemente insultó a Gregorio Reche Galera y a sus hijas, vecinos de la aldea del Contador de aquél término, habiendo llegado hasta a amenazarlas con un revólver.

Este le fue ocupado, quedando con su «brava» dueña a disposición del juez de aquella localidad.

Automóviles de ocasión

Se venden dos automóviles, marcas «Dodge» y «Overland» en muy buen estado.

Informará, el dueño de los carrozajes del Casino.

A su cargo

Ayer se posessionó de su cargo, terminada la licencia que le fué concedida, el maestro de esta prisión provincial don Jesús López Girado.

Movimiento carcelario

Ayer ingresó en la cárcel Francisco Enciso Sánchez, que llegó de Berja en conducción.

A disposición de la Comisaría regía en la Comisión Mixta de Recalcitrante, ingreso Vicente Morales Valverde.

También lo ingresaron José Galindo Hernández y Juan Rodríguez Gámez.

Enfermedes

Se encuentra mejorada de la dolencia que padecía, la señora del diputado provincial, don Eulogio Romay.

—Ha abandonado el lecho nuestro estimado amigo el Director de la Academia del Redactor, don Julio Rull Calderón de la Barca.

Celebramos la mejoría.

El uso de una grúa

Por Real orden de Gobernación se ha declarado improcedente el pago por la Junta de Obras del Puerto al Ayuntamiento de esta capital, del uso de una grúa eléctrica al servicio de la primera.

Carterías y peatones

Se encuentran vacantes las siguientes carterías de la provincia, que se proveerán entre licenciados del Ejército:

Carteros de Aguadulce, Alcolea, Almazajalejo, Almanzora, Antequera, Barranquilla, Benítez, El Cantal, Cañada de San Urbano, Ceifa, El Egido, Fuente Santa, Híjate, Horcillos, Hortichuelas, Jaroso, Illar, Lijar, Llano de don Antonio, Las Norias, Ocaña de Alboloduy, Olula de Castro, Paredes, El Pocillo, Las Ramblas de Oliva, Terque, Urcal, El Zepillo y Jonte.

Festivales de Benizarque a Terque, Berja a Darrical, Castro a Velasque, Saliente Bajo a Cerrojón, Senés, a Tabernas, Talha a Utrillas del Campo y Velefique a Tabernas.

Clases de Taquigrafía

Método moderno y rápido. Sistema nacional marítimo. Horarios médicos. Informes, Estrella 4, duplicado.

Lea V. todos los días
"La Independencia",

NOTICIAS

Exposiciones

En la secretaría de los Ayuntamientos de Tabernas, Adra, Escúllar y Bentarique se ha expuesto al público el proyecto de sus respectivos presupuestos ordinarios para el ejercicio de 1924-25.

—En el d. Vera se halla expuesto, durante el plazo de quince días, la matrícula industrial de aquel término.

«El Tesoro de las Madres»

Es el rey de los tópicos para las Señoras que crían. Aumenta y mejora la secreción láctea, coa su empleo fortifica a la madre y protege al niño contra los mortales peligros de la lactancia artificial. Recalcificándose ambos de una manera sorprendente aligerando al niño la dentición.

Venta en farmacias y droguerías.

Muerte de Piedad

Se ha publicado la lista de las ropas premiadas el mes de julio de 1923, y de las alhajas de enero de 1923, que caso de no ser desempeñadas ni renovadas, se venderán en subasta los días 9 y 10.

La exposición de lotes de ropa será el 7 de 2 a 5 de la tarde, y la de alhajas, el 10, de 12 a 1 de la mañana.

Durante el mes de mayo se hicieron imposiciones en la Caja de Ahorros por valor de 97.972 pesetas.

Piso
Se alquila un magnífico piso recién pintado, con huecos a dos cales, compuesto de entrada, repartidor, cuatro habitaciones espaciosas, comedor, cocina, patio con abundante agua, etc., etc., en calle Azara, n.º 4, próximo a la Plaza de Canalejas y calle de las Tiendas.

Rázón, en el principal de la misma casa.

De Sanidad
Por Real orden se ha dispuesto que se convoque a oposiciones para la provisión de los seis restantes pliegos vacantes en el escalafón del Cuerpo de Inspectores Provinciales de Sanidad.

Se alquila Garaje con vivienda. Darán razón Plaza de Caresga, n.º 5.

Carrero denunciado
La Benemérita del Campo de Dalías ha denunciado al carrero Gerónimo Cara Ji-

De Albox

Desde principios de mayo, en que fué traída la venerada imagen de Nuestra Señora del Saliente, no han cesado las fiestas religiosas celebradas en su honor en nuestro templo parroquial.

Fué traída en andas desde su célebre Santuario, acompañada de varios pueblos del tránsito, hasta los límites de este pueblo y donde fueron a esperarla las autoridades, con el clero, y el vecindario en masse, siendo conocida entre vitores acclamaciones y cohetes.

Durante los días de las Flores, se han sucedido los cultos que celebraban en honor de nuestra Patrona los pueblos de esta comarca, predicando en ella los párrocos respectivos y siendo cada vez mayor la devoción y entusiasmo de los fieles al ver y contemplar a nuestra hermosa Virgen del Saliente, que cada siete años abandona su camarín y santuario para venir a visitarnos.

Como espléndida coronación de estos hermosos cultos se celebrará, del siete al nueve de los corrientes, un triduo durante el cual predicará las glorias de la Señora, nuestro Ilustre Párroco y eminentísimo orador sagrado el jesuita P. Alfonso Torres, y para la terminación del cual se anuncia también la venida de nuestro Rvdmo. Prelado diocesano.

El ilustre hijo de S. Ignacio, que nació en Zugraña y pasó los años de su infancia en Tijola, hace muchos años que falta de aquí, donde tanto se le quiere y admira como a glorias legítima de esta tierra; y hay una expectación inmena por oír su palabra apostólica y grandilocuente, esa palabra que ha arrebatado a los públicos de España y América, y que ahora ensalzarán las glorias de esta Virgen del Saliente enyos amores y devoción entrañables hemos bebido a los pechos de nuestras madres terrenas y mantenemos insomne los hijos de esta afortunada y rica comarca del Almanzora, que vivimos contento y felices a la sombra de su Patronino y atañados por la mole ingente de su grandioso Santuario.

EL CORRESPONSAL

De Abastos

MULTAS EN EL MERCADO

Relación de multas impuestas por el Delegado municipal de abastos, durante los meses de Abril y Mayo y por los concejos que se indican:

Ramón Martínez, 2 pesetas, por patatas mal pesadas; Antonio González, 1, por tratar mal al público; José González, 5 por ocuparse un peso ilegal; Juan Aguirre, 2, por pescado mal pesado; Miguel García, 5, id; Agustín López, 5, id; Antón Rodriguez, 5, por pan mal cocido; Luis Gámez, 10, por no guardar respeto a la autoridad; José Bautista, 2, por pescado mal pesado; José González, 2, por infringir régimen mercero; José Soria Dícha, 2, por pescado mal pesado; Demetrio Victoriano, 2, id; Ignacio Jerez Mires, 5, por no guardar respeto a la autoridad; María Aranzana, 2, por patatas mal pesadas; Carmela Belmech, 2, id; Miguel Martínez, 2, id; Luis González, 2, id; Cristina Foite, 1, Manuel Pasamontes, 1, id; José García Martínez, 1, por tomates mal pesados; Rosa Andújar, 2, id; Francisco Fornieles, 1, por pepinos mal pesados; Pedro Martín, 1, por pescado mal pesado; Alfonso Martínez, 5, por gérulos mal pesados; Juan Andújar, 2, por carne mal pesada; José Soria Dícha, 2, por pregonar sus mercancías; José Bautista, 2, id; Joaquín Peña, 2, id; Rosa Alcaraz, 1, por patatas mal pesadas; Francisco Collado, 5, por pescado mal pesado; José González, 10, por desobedecer mandatos; Francisco Martínez, 10, por blasfemar en la pescadería.

FUERZAS MOTRICES DEL VALLE DE LEÓN (S. A.)

A VISO

Esta Sociedad en su deseo de favorecer a las clases modestas de la población ha acordado hacer gratuitamente las instalaciones interiores que no pasan de tres lámparas, a los primeros docecientos vecinos que se abonen a tanto alzado antes del 25 de Julio próximo. Las instalaciones se servirán por orden de petición.

De Instrucción Pública

Pases del Magisterio

Se halla abierto el pago del mes de mayo último, de dos a cuatro de la tarde.

Han sido dados de alta don Francisco Moya Litran, don Carmen Corella González y doña Encarnación Fernández Martín, los cuales necesitan presentar copia de la orden de rehabilitación cumplida por los secretarios y extendidas en papel de diez céntimos.

Notas deportivas

En beneficio de los toreros

FUTBOL

Como ya tenemos anunculado, el domingo se celebrará un partido de fútbol, a beneficio de la familia del fallecido diestro «Manolo» y de José Luis Fabre, que resultará muerto y gravemente herido respectivamente, en la corrida del domingo último.

La sociedad «Almería F. C.» que ha organizado este festival contará con una selección militar.

El duelo del campo lo ha caído gratuitamente a tal fin.

La banda municipal amenizará el espectáculo.

Esta iniciativa del «Almería F. C.» ha sido bien acogida por el público almeriense, y no dudamos que dará resultados positivos la benéfica labor de tan simpática sociedad.

DON NADIE

SE ALQUILA

CONSULTORIO MEDICO-QUIRÚRGICO

DE
"LA VIRGEN DEL MAR"

RUEDA LOPEZ 23

Hermanos Sicilia y Muley

MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL

VÍAS URINARIAS.—SÍFILIS.—PARTOS.—MATRIZ.—ENFERMEDADES DE LA INFANCIA.—

RAYOS X.—ELECTROTERAPIA.—DIATERMIA.

Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados.

LOS DOMINGOS CONSULTA GRATUITA DE 9 a 12

Carbones minerales

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo

Coke metalúrgico plata Newcastle

Carbón cribado Asturiano

Antracita Nueces francesas

Antracita Cobles cribado

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

DELEGACION DE ALMERIA

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, JUEVES.—Santos Bonifacio ob., Doroteo pbro., Sancho, Florencio, Julián, Ciricio, Marcelino, Faustino, Nicanor y Narciso mrs. y Srs. Valeria y Marcia mrs.

SANTOS DE MAÑANA, VIERNES.—Santos Norberto, Claudio, Juan, Enstorgo y Alejandro ob., Felipe diá., Artemio y Amancio mrs. y Srs. Candida y Paulina mrs.

La Misa y el Oficio divino son de San Norberto, Obispo y confesor, con rito doble y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy, en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

Misa en el mismo Templo.

EN LA CATEDRAL.—A las nueve, horas canónicas; a las 9 y media, Misa solemne del día, rezándose después Sexta y Nona y Vísperas.

Por la tarde, a las 3 y media, Vísperas y Completas, Matines y Lanzas.

MIS DE JUNIO.—Se celebrarán todos los días del mes de Junio los cultos a las 8 de la tarde con Exposición de S. D. M., Estación ecuatoriana, Santo Rosario, Letanía, Ejercicios, Motetes y Santa Reserva, y se dirá Misa en su alter todas las mañanas a las 9 y media.

Los días 1, 27 y 28 son los designados para las Comuniones generales que tendrán lugar a las 9 de la mañana.

El día 27 festividad del Sagrado Corazón de Jesús, habrá Jubileo, y después de la Comunión general se celebrará a las 11 de la mañana, Misa solemne.

Todos los días festivos, habrá Sermón a cargo de un Rvdo. Padre Dominicano.

Octavario.—Se Solemará con orquesta, y los sermones darán principio el día 21 para terminar el 28, que los predicará el Rvdo. P. Capuchino Fr. Francisco de Sevilla.

El día 29 festividad de San Pedro, tendrá lugar la procesión de la Sagrada Imagen alrededor de la Glorieta y al final dirigirá la palabra el mismo Rvdo. Padre Capuchino.

La Santidad el Papa León XIII concedió 300 días de indulgencias por la asistencia a cada uno de los actos que se celebraran en honor del Corazón divino, durante el mes de Junio y una indulgencia plena concorriendo diez días a los expresados Cultos.

Exmo. y Rvmo. Sr. Obispo concede 50 días de indulgencia por la asistencia a cada uno de los actos y dará la bendición con el Santísimo la noche en que termina el Octavario.

Se aplica a los señores Asociados y demás fieles contribuyendo con sus limosnas, y los primeros asistirán con el Santo Escapulario.

Los fieles que deseen pertenecer a este Centro, pueden inscribir sus nombres en la Secretaría.

SAGRADO CORAZÓN.—Todos los días del mes.—Por la mañana a las ocho y media, Misa con Exposición y Comunión de los Cotos señalados.

Por la tarde a las siete: Exposición del Santísimo, Rosario, Ejercicio y Bendición. Los viernes y domingos habrá plática.

Desde el 6 al 14 solemne novena.

Por la mañana a las ocho y media: Misa de Comunión general con música y cantos.

Por la tarde a las siete: Exposición, Santo Rosario, Ejercicio, Motete Sermón Reserve. Prenderá un Padre de la Compañía.

La Misa y cantos están a cargo del Coro de señoras del Apostolado.

Día 15.—Solemne procesión, Por la mañana a las ocho: Misa de Comunión general como fina de las novenas.

Por la tarde a las seis y media: Procesión solemne del Sagrado Corazón. Todos los socios de este Centro asistirán con veza y Escapulario.

Se invita asimismo a los demás Centros del Apostolado de Almería y a las Congregaciones de nuestra Iglesia.

Día 29.—Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.—Jubileo extraordinario a intención de doña Josefina Padilla, Presidenta del Apostolado.

Por la mañana a las diez, Misa cantada. Por la tarde a las siete, Santo Rosario, Sermón, visitas a Jesús Sacramentado.

Acto de consagración al Sagrado Corazón.

Día 29.—Jubileo Plenario. Se gana el concedido por Pío X a modo de la Pocilanga. Vale para ganar las prácticas que se tendrán ocho días antes por la tarde.

ADVERTENCIAS.—1.º Se desearán póngan colgaduras en los balcones el día de la fiesta y el de la procesión del Sagrado Corazón.

2.º Se ruega a los socios del Apostolado contribuyan este mes con cuota extraordinaria para el culto del Sagrado Corazón.

3.º Se les recomienda compren las velas para la procesión en el Centro del Apostolado, que se las procura más baratas.

4.º El Exmo. Sr. Obispo concede 50 días de indulgencia por cada acto de nuestros cultos.

5.º Los que propaguen la devoción al Sagrado Corazón tendrán sus nombres escritos en el mismo Sagrado Corazón.—Santa Margarita.

ADORACIÓN NOCTURNA PARA SEÑORAS.—En la Capilla de la Sagrada Familia a las 7 y media de la tarde los ejercicios mensuales predicando un Rvdo. Padre de la Compañía de Jesús.

REAL CONVENTO DE LAS PURAS.—A las 9, Misa rezada y durante ella el ejercicio mensual.

LOS NUEVE PRIMEROS VIERNES DE MES.—Mañana, deben confesar y comulgar todos los que estén practicando y desean comenzar la hermosa devoción de LOS NUEVE PRIMEROS VIERNES DE MES consecutivos en honor del Sagrado Corazón de Jesús para alcanzar la Gran Promesa de no morir sin recibir los Santos Sacramentos que el mismo divino Corazón hizo en Paray le Monial a Santa María Margarita Alacoque.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las 8 de la tarde haciendo al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, igual hora, con los Misterios y Salve cantados.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los señores viajeros, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan:

Hotel Simón.—Don Zecarías Martínez, de Guadix; don José Antonio Mota y don Agustín Ruiz de Baza.

Hotel Continental.—Don Rafael Fombra, de Valencia; don Eduardo Sierra y don Pascual Vicente, de Madrid; don José García y don Juan F. Felch, de Granada; don A. Comamola, de Murcia; don Juan Caro, de Linares; don Esteban Vargas, de Badajoz y don Luis Campos, de Alcalá.

H. Inglés.—Don Emilio Fernández y don José Sánchez, de Albox; don Andrés García, de Baza.

H. Victoria.—Don Álvaro Terrazas, de Alboloduy.

INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS

ADOPTADOS DE REAL ORDEN

por los Ministerios de Guerra y Marina

Previo informe

de la Junta Superior Facultativa de Sanidad

RECOMENDADOS

POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA

DESPUÉS DE ENSAYARLOS EN LA CLÍNICA

Han merecido la Cruz de 2.º clase del Mérito Militar y la de 3.º clase del Mérito Naval



CURAR INMEDIATAMENTE

como ningún otro medicamento empleado hasta el día toda clase

de indisposiciones del tubo digestivo,

vómitos y diarreas de los tisicos,

de los viejos, de los niños,

CÓLERA, TIFUS, DISENTERIA

Vómitos de las embarazadas y de los niños

GATARRAS Y ULCERAS DEL ESTOMAGO

Y PIROXIS CON ERUPCIONES FÉTIDAS

Pidáse en todo el mundo en las principales farmacias

SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera: Causa procedente del juzgado de Almería, sobre tentativa de robo, contra José Miralles Vizcaíno.

Abogado señor Granados; procurador, señor Escobar.

— La misma sección: Causa del juzgado de Almería, sobre hurto, contra José Pérez García.

Abogado, señor Granados; procurador, señor Escobar.

Vista de un incidente de apelación promovido en causa núm. 204 del 1923 del juzgado de Almería (distrito o de la Audiencia) sobre alzamiento de bienes.

Sección segunda: Causa procedente del juzgado de Gérgal, sobre robo, contra Regino Martínez y otros.

Abogado, señor Langlo Rubio; procurador, señor Roda.

— La misma sección: Causa del mismo juzgado, sobre falsedad, contra Juan Rueda.

Abogado, señor Calatrava; procurador, señor Pérez Gallardo.

Para sentencia

En la sección primera ocupó ayer mañana el brigadier Adalberto Ruiz Blanque, acusado de un delito de injurias, en causa del juzgado de Almería (distrito de la Audiencia).

La causa quedó pendiente de sentencia.

— En la sección segunda se celebró la vista de una causa que quedó también pendiente de sentencia, seguida en el juzgado de Casajáyar, sobre homicidio por imprudencia, contra José Egea Salvador.

Suspensión

Por incomparcencia del procesado en su prisión se decreta, se suspende ayer el juicio que había sido fijado en la sección primera, en causa sobre estafa, del juzgado de Almería, contra Arturo Navarro.

Sentencias

Por la Sala de la sección primera se ha dictado sentencia absolviendo a José Martínez González del delito de que se le acusa, en causa del Juzgado de Almería.

Y condenando a Diego Pérez Pérez, como autor de un delito de estafa sin circunstancias, en causa seguida en el juzgado de Sorbas, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

Vacantes

Se encuentran vacantes los cargos de juez municipal propietario y suplente de Velez Rubio y el de suplente de Mojácar.

Se proveerán por concurso en el plazo de 15 días.

Las solicitudes a este último se dirigirán al juzgado de Instrucción de Vera.

Los alquacales

La «Gaceta» ha publicado una real orden dando disposiciones para cumplimentar lo ordenado en el artículo 3.º del real decreto de 30 de Mayo próximo pasado, relativo a algunos de Andújar y Juzgarlos. Con arreglo a esta disposición, a los alquacales interinos que lleven cinco o más años de servicio en 31 de Mayo de 1924, por los jueces y presidente de las Audiencias donde sirvan se les anotará en sus títulos la probiedad que determina

el artículo 2.º del mencionado decreto antes citado, reclamando desde ese día sus servicios en concepto de propietarios.

Desde Cuevas

Magno proyecto de Canalización

El día primero se celebró en el teatro Etcheverría una importante reunión convocada por el señor delegado gubernativo, teniente coronel don Ricardo Chergui.

Ante numeroso público expuso el señor delegado el motivo de la reunión: dar a conocer un nuevo proyecto de canalización para recoger las aguas que en esta región se pierden, y con cuyo aprovechamiento se regalarían grandes extensiones de terreno, aumentando considerablemente la riqueza agraria de los partidos de Cuevas y Huércal-Overa.

Propuso formar una comisión de representantes de los pueblos favorecidos por la importante obra y que con él fuese a Madrid para recabar del Directorio el estudio técnico del grandioso proyecto.

Pidió a todos que tomases con cariño el proyecto que lo crease realizable y altamente beneficioso para esta región cuya vida está en la Agricultura.

El señor delegado, fué justamente aplaudido.

Concedió la palabra a don Gregorio José Berasbé, autor del proyecto, quien pronunció un brillante discurso.

Es un proyecto magnífico, fruto de muchos años de laborioso trabajo. De realizar searía esta región una de las zonas agrícolas más ricas de España. Las aguas se recogerían próximo a la estación de Zurgena en un gran canal del que fijarían sus aguas a extensos terrenos que hoy no produce nada por falta del necesario riego.

El señor Berasbé, autor del excelente proyecto, fué muy aplaudido.

La idea es elevadísima y bien merece que el Directorio la estudie y la lleve a la práctica.

EL CORRESPONSAL

ESPECTACULOS

PARA HOY

TEATRO CERVANTES.—Compañía cómico-dramática Arroyo. Despedida de la Compañía, con una función a beneficio de las obras del Campo de Vistor.

A las 10.15, reposición del drama «La Sezga» (La sequía) en la que el autor de la misma, señor Alvarez de Sotomayor, desempeñará el papel del protagonista, y además se pondrá en escena el entrigón de los Quintero «Los Piropos».

SALÓN HESPERIA.—Cinematógrafo. Por la noche, a las diez. El 6.º episodio en dos partes de la serie «La Gran Reconquista», y la película de cuatro partes, «S. M. El Americano».

(El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación).

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, La Guyana, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guatemala, aquél, Callao, Mollendo, Arequipa, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Junio el vapor.

Buenos Aires

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Almería el día 27 de Junio el vapor

Antonio López

con escalas en Málaga y Cádiz. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.